

ОТЗЫВ

об автореферате кандидатской диссертации Старицкой Александры Вячеславовны «Пространственная мобильность населения Баварии», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

В современных условиях усиливается внимание к международным миграциям, однако не менее интересным является исследование внутренних миграционных потоков в пределах стран. Мобильность населения на уровне регионов может увеличиваться или снижаться, что отражается на развитии этих территорий, влияет на многие сферы жизни.

Автор исследует пространственную мобильность населения в пределах одной из крупных и развитых земель ФРГ – Баварии в целом и ее административно-территориальных единиц. Тема исследования актуальна.

Старицова А.В. осуществила обзор сложившихся в социально-экономической географии теоретических разработок в области исследования мобильности населения, обосновала применение пространственно – временного подхода. Выявила тенденции и особенности внутренних миграций населения исследуемого региона в разных географических масштабах.

Научная новизна заключается в том, что впервые выделены миграционные системы, сформировавшиеся на территории Баварии в процессах безвозвратной и маятниковой миграции, при этом они рассмотрены как зоны преимущественного миграционного притяжения городов–центров схождения потоков мигрантов. Выявлены особенности и тренды изменений пространственной мобильности населения Баварии в современных условиях.

Безусловной заслугой соискателя является разработка собственного алгоритма расчета и проведения расчета плотности жизнедеятельности населения в пределах характеризуемого региона.

Большой интерес представляют авторские картографические материалы, которые отражают результаты проведенного исследования.

Автореферат выполнен на хорошем научном уровне. Изложение отличается четкостью, логичностью.

Работа носит законченный характер, ее структура хорошо продумана, судить об этом позволяет содержание.

Существенна практическая значимость проведенного исследования, результаты которого могут быть использованы при анализе пространственной мобильности населения других регионов, а также для целей регионального и городского планирования и развития.

В ходе прочтения автореферата возникли некоторые вопросы:

1.Отсутствуют формулы расчета плотности жизнедеятельности населения в пределах рассматриваемой территории (авторский вариант).

2. Имеют место некоторые различия во временных рядах приведенной статистики.

3. Отражают ли полученные результаты исследования (на примере Баварии) тенденции, свойственные пространственной мобильности населения Германии в целом и ее регионов?

В целом содержание автореферата позволяет считать, что данное исследование носит завершенный характер, имеет важное теоретическое и практическое значение и соответствует требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, а автор, Старикова Александра Вячеславовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24. - экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Кандидат географических наук,
доцент кафедры экономической
и социальной географии Курского
государственного университета
Чаплыгина Ольга Георгиевна,
адрес: 305004, Курск,
ул. Гоголя, 85-310
ogchaplygina@mail.ru
тел. (4712) 51-42-61

17 октября 2016 г.

